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Περίληψη 

Ήταν κάποτε ζνα ζλατο που όλο παραπονιόταν για τθν εμφάνιςι του.Ήκελε να το 

χρθςιμοποιιςουν οι άνκρωποι όπωσ όλα τα υπόλοιπα (ςφμφωνα με τισ ιςτορίεσ που 

είχε ακοφςει από τα ςπουργιτάκια). Οι χειμϊνεσ πζραςαν και το ζλατο ζγινε 

πανζμορφο, ζτςι οι υλοτόμοι το ζκοψαν. Το πιγαν ςε ζνα ςπίτι, όπου οι άνκρωποι το 

χρθςιμοποίθςαν ωσ χριςτουγεννιάτικο  δζντρο.  Ήταν θ πιο ωραία νφχτα 

τθσ ηωισ του (ςφμφωνα με εκείνο). Μετά από εκείνθ τθν νφχτα, το ζλατο 

μεταφζρκθκε ςτθν ςοφίτα όπου και ζμεινε μζχρι που το πιγαν ςτθν αυλι και το 

ζκοψαν για να χρθςιμοποιθκεί ωσ ξφλο για το τηάκι.  

 

 

 



(οπτική γωνία ςπουργιτιοφ - αλλαγή τέλουσ) 

 Κακϊσ πετοφςα ανζμελα με τα φιλαράκια μου τα ςπουργιτάκια

ςτθν πόλθ, διζκρινα ζνα γνωςτό δζντρο παραπεταμζνο 

ςτα ςκουπίδια μιασ αυλισ…Μα βζβαια! Αυτό είναι το ελατάκι! Νόμιηα 

πωσ το πιραν οι άνκρωποι… Πϊσ και κατζλθξε ςε τζτοια κατάςταςθ;  Είχε 

τόςα όνειρα για το μζλλον…κα το ερευνιςω! Οφτε που κατάλαβα ότι τόςθ 

ϊρα είχαν προχωριςει οι άλλοι. Χωρίσ να το ςκεφτϊ παραπάνω, πζραςα 

ςτθν αυλι και πλθςίαςα το ελατάκι. Δεν με είχε παρατθριςει μζχρι που 

ζκατςα ςτα αδφναμα ξυλαράκια του. Φαινόταν κλιμμζνο, αλλά όταν με 

είδε, θ ζκφραςι του άλλαξε ςτιγμιαία ςε ζκπλθξθ αλλά ζπειτα ζκανε ζνα 

μορφαςμό  πόνου.  

θκϊκθκα από πάνω του γριγορα και είπα ζντρομα «Σι ζπακεσ 

ελατάκι; Γιατί κατζλθξεσ εδϊ; Νόμιηα ότι ςε πιραν οι άνκρωποι και 

χάρθκα κακϊσ ιταν όνειρό ςου από πάντα!» Αυτό χαμογζλαςε λυπθμζνα 

και απάντθςε αδφναμα: «Όταν με πρωτοπιραν ςπουργιτάκι, και εγϊ 

χάρθκα, πόνεςα μεν αλλά ζνιωςα ότι επιτζλουσ τα όνειρά μου 

πραγματοποιοφνται. Μζχρι και τθν τελευταία ςτιγμι ιλπιηα ότι θ κζςθ 

μου κοντά ςτουσ ανκρϊπουσ κα ιταν μόνιμθ, αλλά άρχιςα να χάνω 

ελπίδεσ όταν οι μζρεσ ςτθν ςκοτεινι ςοφίτα πζρναγαν χωρίσ κάτι να 

αλλάηει. ιμερα μόνο άνοιξε θ πόρτα και μπικαν δφο άνδρεσ, πιρα 

μεγάλθ χαρά αλλά δεν κράτθςε πολφ… Σϊρα, βρίςκομαι εδϊ που 

βρίςκομαι… δεν με λεσ και καλά». Γζλαςε αλλά ςφντομα θ ζκφραςι του 

άλλαξε , ζκανε πάλι ζνα μορφαςμό πόνου. « Μθν ανθςυχείσ ελατάκι, κα 

βρω τρόπο να ςε βοθκιςω και ςφντομα μάλιςτα! Επιςτρζφω..» είπα και 

κίνθςα για το βουνό. 

 Σο μυαλό μου δοφλευε πυρετωδϊσ, ζπρεπε να βρω τρόπο να το 

ςϊςω! Ζφταςα λοιπόν ςτο βουνό και βρικα όλα τα ηωάκια,τουσ είπα με 

ςυνοπτικζσ διαδικαςίεσ για το ελατάκι και ςφντομα βγάλαμε ζνα ςχζδιο,… 

Ριψοκίνδυνο μεν αλλά όλα για το ελατάκι! 



 Περιμζναμε υπομονετικά να βραδιάςει,δεν κζλαμε να γίνουμε 

αιςκθτοί, οπότε αποφαςίςαμε να δράςουμε βράδυ. Όταν κρίναμε ότι 

είναι θ κατάλλθλθ ςτιγμι να ξεκινιςουμε, θ ςοφι χελϊνα ζδωςε ςιμα,

 χιλιάδεσ πτθνά πολλϊν ειδϊν και διαφορετικϊν μεγεκϊν 

με ςχοινιά από τα ςκουπίδια ςτα πόδια γζμιςαν τον ουρανό, που οφτε ζνα 

αςτζρι δεν ςτόλιηε το μαφρο πζπλο του. Φτάςαμε γριγορα  ςτθν πόλθ και 

τουσ οδιγθςα όλουσ ςτθν αυλι. Για καλι μασ τφχθ, το ςπίτι είχε κλειςτά 

φϊτα, ςκεφτικαμε ότι κοιμοφνται. Μόλισ μασ είδε το ελατάκι 

χάρθκε,ςχεδόν ςυγκινικθκε. Από  το πουκενά ξεπρόβαλαν τρία 

ποντικάκια, που ςαν να ιξεραν τουσ ςκοποφσ μασ άρχιςαν να δζνουν τα 

ςχοινιά γφρω από το ελατάκι. Όταν τελείωςαν, ζφυγαν τρζχοντασ. « 

Ευχαριςτϊ!!» φϊναξε με δυςκολία το ελατάκι και με δυςκολία το 

ςικωςαν τα πουλιά από το ζδαφοσ. 

 Πζραςαν ϊρεσ ατελείωτεσ μζχρι να  το ανεβάςουμε ςτθν κορυφι 

του βουνοφ. Μόλισ το αφιςαμε ςτο ζδαφοσ , τα ςκιουράκια – που ιδθ 

είχαν ςκάψει μια τρφπα - , άρχιςαν μανιαςμζνα να ρίχνουν χϊμα ςτο 

ελατάκι. Όταν κατάλαβαν ότι είναι ςτακερό, λαγοί το πότιςαν με νερό 

από το ρυάκι λίγο πιο κάτω. Όταν όλοι τελείωςαν με τισ δουλειζσ τουσ, 

ζκαναν ζνα βιμα πίςω και καφμαςαν το ελατάκι.  

«Είμαι ευτυχιςμζνο!» είπε με δάκρυα ςτα μάτια. 

 

Ανδρομάχθ Μ. 


